

В мире управления



Надежда Викторовна Артонкина

Специалист по администрированию проектов в области информационных технологий, PMEA, PRIME, член Ассоциации управления проектами «СОВНЕТ»

г. Москва, Россия



Новый профессиональный стандарт

Приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 21 апреля 2025 г. № 266н утвержден профессиональный стандарт «Специалист по управлению проектами социального воздействия, мониторингу, контролю и оценке социальных эффектов деятельности организаций»^{1,2}.

На фоне роста социальной экономики и увеличения числа субъектов социального предпринимательства формируется возрастающий спрос на квалифицированные кадры. В связи с этим в 2022 г. Фонд «Наше будущее» выступил инициатором и ответственной организацией-разработчиком профессионального стандарта «Специалист по управлению проектами социального воздействия, мониторингу, контролю и оценке социальных эффектов деятельности организаций».

Утвержденный профессиональный стандарт позволит сформировать устойчивые бизнес-модели и развивать компетенции, необходимые для управления проектами социального воздействия. Он представляет собой характеристику квалификаций, уровня знаний, профессиональных навыков и опыта работы, специалистов, участвующих в анализе и оценке

социальных эффектов, а также в формировании и реализации проектной деятельности, направленной на достижение положительного социального результата.

В стандарте определены четыре обобщенные трудовые функции, для каждой из которых указан перечень трудовых действий и умений:

- оценка социальных эффектов проекта социального воздействия;
- мониторинг проекта социального воздействия;
- управление проектом социального воздействия;
- методологическое сопровождение проекта социального воздействия.

Он будет применяться при разработке профессиональных образовательных программ, формировании кадровой политики и практики, организации обучения и аттестации, а также при разработке должностных инструкций. Его внедрение направлено на развитие системы оценки социальных эффектов и повышение качества управления проектами социального воздействия.



Итоги Чемпионата по проектному управлению «PM Cup»

21 июня в Конференц-зале «Сигма» Южно-Уральского государственного университета состоялось торжественное закрытие Чемпионата по проектному управлению среди школьников на кубок Губернатора Челябинской области «PM Cup».

Его организаторами являются Министерство молодежи, Министерство образования и науки, Министерство экономического развития, Министерство промышленности, новых технологий и природных ресурсов Челябинской области

и Южно-Уральский государственный университет. Партнером Чемпионата традиционно выступила Национальная ассоциация управления проектами «СОВНЕТ».

В Чемпионате принимали участие школьники из Челябинска, Трехгорного, Златоуста, Копейска, Южноуральска, из поселка Зауральский, села Борисовка, поселка Березовский и (впервые в истории Чемпионата) одна команда из Донецкой народной республики, из гимназии № 6. Участие

ребят из этого учебного заведения стало возможным благодаря тому, что Чемпионат получил поддержку от Агентства стратегических инициатив³.

Победители Чемпионата определены с учетом результатов, которые показали команды на протяжении всего мероприятия⁴.

Кубок Губернатора Челябинской области и Диплом победителя 1 степени получила команда «Нейронные связи» из школы № 108, Трехгорный, за проект «Школьная мастерская по изготовлению нейротренажеров для детей и взрослых».

Диплом 2 степени получила команда «Интеграл Запредельный» Челябинского областного многопрофильного лицея-интерната для одаренных детей за проект «Оздоровительный центр».

Второй диплом 2 степени получила команда команды «Сердце на ладони» из школы № 17, село Борисовка, за проект «Родные просторы: от двора к большим делам».

Диплом 3 степени получила объединенная команда «4A&K» школы № 22 и образовательного центра № 2, Челябинск, за проект «Тканевый калейдоскоп».

Вручение подарков проходило параллельно и в Донецке. Команда из гимназии № 6 «Герои нового времени» получила специальную номинацию от Агентства стратегических инициатив «Герои нового времени: Первые из Новороссии» за проект «Патриотические каникулы «Портал времени»». Памятные призы от партнера «Сбербанк» вручил его управляющий в Донецке.



Конференция «Проектное мышление 2025»

В первых числах июня прошла ежегодная конференция «Проектное мышление», которую на протяжении 8 лет организует компания «Проектная практика»⁵. Уже стал традиционным и удобным формат этого мероприятия: онлайн, ежедневно в течение нескольких дней по два часа в середине дня по московскому времени. Подобный формат позволяет принимать участие в конференции, как говорится, без отрыва от производства и в достаточно удобное время для различных часовых поясов. Неудивительно, что для участия в данном мероприятии зарегистрировались около 1 тыс. слушателей.

Спикеры «Проектного мышления 2025» – эксперты профессионального сообщества, а также практики из различных отраслей бизнеса и государственного сектора.

В 2025 г. программа онлайн-конференции «Проектное мышление 2025» включала три темы, каждой из которых был посвящен отдельный день:

• 3 июня: «Контекст решает все: адаптация инструментов управления проектами» – в этот день эксперты обсудили, как контекст влияет на выбор инструментов и подходов, разбирали практические кейсы с их ошибками и удачными находками;

• 4 июня: «Искусственный интеллект на службе организации. Неудачи и лучшие практики» – на второй день участники обсуждали проблемы, нюансы, потенциальные риски, особенности технической реализации и инфраструктуры, а также вопросы корпоративной культуры, этики и безопасности при работе с искусственным интеллектом;

• 5 июня: «ТОП-менеджер и как он может влиять на проекты» – эксперты и участники конференции говорили о том, как топ-менеджеры влияют на реализацию того или иного проекта, что необходимо сделать для того, чтобы их вовлечение в проекты значительно повышало качество проектной деятельности.



Конкурс «Проектный Олимп»

Во второй день лета, 2 июня, стартовал прием заявок на участие в конкурсе «Проектный Олимп – 2025»⁶.

В 2025 г. можно принять участие в конкурсе в следующих дисциплинах и номинациях:

• «Процессы и продукты» – Комплексная система управления организацией, Система бережливого управления, Система продуктового управления, Система процессного управления, Лучшие практики организации региональных центров оптимизации (специальная номинация);

• «Проекты и изменения» – Управление изменениями в организации, Система проектного управления (специальный приз: Компетентный проектный офис), Лучший проект в области клиентоцентричности, Лучшие проекты с использованием искусственного интеллекта (специаль-

ная номинация), Система гибкого управления (специальная номинация);

• «Люди» – Мастер проектного управления, Мастер бережливого управления.

Методические материалы по каждой из вышеперечисленных номинаций, а также инструкция участника конкурса выложены в телеграм-канале конкурса⁷.

Напомним, что целью ежегодно проводимого конкурса «Проектный Олимп» являются выявление, анализ и распространение лучшей практики управления среди российских компаний и государственных структур, а также поддержка внедрения эффективных инструментов и методов проектного, бережливого, клиентоцентричного и продуктового управления.

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ

- ¹ СОВНЕТ. Утвержден новый профстандарт. Режим доступа: <https://sovnet.ru/news/utverzhdn-novyy-profstandart> (дата обращения: 28.06.2025).
- ² Приказ Министерства труда и социальной защиты от 21 апреля 2025 г. № 266н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по управлению проектами социального воздействия, мониторингу, контролю и оценке социальных эффектов деятельности организаций». Режим доступа: <https://mintrud.gov.ru/docs/mintrud/orders/3047> (дата обращения: 28.06.2025).
- ³ СОВНЕТ. Финал первого Национального чемпионата СОВНЕТ среди студенческих команд. Режим доступа: <https://sovnet.ru/news/final-pervogo-nacionalnogo-chempionata-sovnet-sredi-studencheskih-komand> (дата обращения: 28.06.2025).
- ⁴ В ЮУрГУ завершился Чемпионата по проектному управлению среди школьников на кубок Губернатора Челябинской области «РМСур». Режим доступа: <https://www.susu.ru/ru/news/2025/06/23/v-zavershilsya-chempionata-po-proektnomu-upravleniyu-sredi-shkolnikov-na-kubok> (дата обращения: 28.06.2025).
- ⁵ СОВНЕТ. «Проектное мышление» 2025 – Итоги. Режим доступа: <https://sovnet.ru/news/proektnoe-myshlenie-2025-itogi> (дата обращения: 28.06.2025).
- ⁶ Проектный Олимп – 2025. Режим доступа: <https://olimp.ac.gov.ru/>(дата обращения: 28.06.2025).
- ⁷ СОВНЕТ. Открыта регистрация участников конкурса «Проектный Олимп». Режим доступа: <https://sovnet.ru/news/otkryta-registraciya-uchastnikov-konkursa-proektnyy-olimp> (дата обращения: 28.06.2025).